

POTICAJNI IZAZOV IZ ĐAKOVA

Kao plod ovogodišnjih studijskih dana održanih u Đakovu 30. i 31. siječnja, uspostavljena je veoma aktualna i danas neobično potrebna pastoralna ustanova: *Centar za pristup odraslih u kršćanstvo*. Sjedište centra je u Osijeku, a voditelj mu je dr. Zvonko Pažin, profesor liturgike u Đakovu i župski vikar u Osijeku I.

Polazeći od činjenice da je „sve veći broj onih koji traže sveto krštenje i druge sakramente kršćanske inicijacije, kao i onih koji su kršteni ali poslije toga nisu primili druge sakramente . . . ili su nedovoljno pučeni“ („Okružnice“ biskupskog ordinarijata Đakovo, III-IV/1989, 94), đakovački biskup mons. Ćiril Kos – dekretom od 15. veljače 1989. – ustanovljuje spomenuti centar koji bi, po želji biskupa-utemeljitelja trebao biti izazov i uzor osnivanju „sličnih centara u svakom dekanatu sa sjedištem u gradovima gdje je potreba uvođenja katekumena hitnija i potrebnija“.

Biskup-utemeljitelj je imao pred očima područje i potrebe svoje dijeceze, ali problematika je toliko ozbiljna i urgentna, a situacija u drugim dijecezama toliko slična, da su usvojeni zaljućci đakovačkog skupa izazovni putokaz svim našim crkvenim pokrajinama koje ponovno moraju „naučiti umijeće uvođenja u kršćanstvo“ (Benin).

Kao izazov na razmišljanje i poticaj za nasljedovanje, donosimo usvojene zaključke ovogodišnjeg đakovačkoga studijskog skupa:

1. Po mogućnosti uvijek primijeniti puniji oblik sakramentalne inicijacije po stupnjevima. To neka bude pravilo kadgod je pristup kršćanstvu motiviran „iznutra“, bilo da se radi o nekrštenima, bilo o krštenim a neiniciranim.

2. Hod inicijacije treba biti uključen u ritam liturgijske godine po mogućnosti počivajući s došašćem, tako da sakramentalno slavlje – dotično obnova kršćanskih zavjeta – bude u Vazmenom bdjenju, a vrijeme mistagogije bude do Duhova.

3. Pojedine pripravnike već od početka inicijacijskog hoda povezati i postupno uključivati u mjesnu liturgijsku zajednicu, u čemu je od osobite važnosti redovito sudjelovanje u svetkovanju Dana Gospodnjeg. Svrha tomu jest stjecanje potrebnog iskustva zajedništva u koje će biti i sakramentalno uključen.

4. Radi boljeg rada i povezivanja pastoralnih snaga na području biskupije u neoliko većih centara formirati Centre za inicijaciju odraslih. U njima bi se odvijao katehetski vid inicijacije, a i liturgijski, ako se on ne može dogodati u župskoj zajednici.

Barko